

# 春运热门方向车票“一票难求”

温馨提示,年底铁路调图后还有一批车票开卖;12306 网购火车票业务办理时间昨起延长至 23 时 30 分

■本报记者 金明达  
实习生 吴艳梅

**本报讯** 昨日下午 4 时,衡阳火车站与高铁衡阳东站的春运首日火车票准时开售,不到 90 分钟,开往北京、上海、深圳等城市的火车票“一票难求”。记者当日从衡阳铁路部门获悉,12 月 30 日铁路运行图调整后,还将有一批车票入库开卖。

春运首日(1 月 10 日)火车票于 12 月 12 日开始发售。按照铁路起售时间,衡阳火车站与高铁衡阳东站起售时间均为 16:00。当日下午,记者注意到,衡阳火车站、高铁衡阳东站往年春运热门方向车票,如杭州、重庆、佛山、桂林、武汉、南昌等地区车票销售都十分火爆,开卖不到 90 分钟,很多车次车票都显示“候补”。就连省内城市的长沙、永州、株洲、郴州、常德等也是“一票难求”。目前,北京、上海、深圳、天津、东莞、南宁还有少量余票,仅广州余票较多。

没买到车票的旅客也别着急。记者注意到,售票系统里,多趟列车还“躺”在页面底部,以橙色字体显示“列车运行图调整,暂停发售”。记者从衡阳铁路部门获悉,12 月 30 日全国铁路运行图调整,届时将有一批车票入库开卖。没抢到票的旅客可以随时关注铁路售票信息。

另外,记者了解到,今年春运购票支付方式及手段较往年更加多样和便捷,车站窗口、自动售取票机将实现电子支付全覆盖。12306 网站(手机客户端)购票除支持工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、招商银行、邮储银行等网上银行支付外,还支持中国银联、中铁银通卡、支付宝、微信等在线支付;车站售票窗口除支持现金支付外,还支持银行卡、支付宝、微信等支付方式;自动售票机除支持现金、银行卡支付外,还支持支付宝、微信、银联云闪付等支付方式。

鉴于春运实行最长 30 天的预售期,铁路部门建议广大旅客出行前可提前通过 12306 网站(手机客户端)同时订好返程票。

另据中国铁路 12306 网站消息,自 2019 年 12 月 12 日起,12306 网站业务办理时间由 6:00—23:00 延长至 6:00—23:30,在此期间旅客可在 12306 网站和“铁路 12306”APP 办理购票、改签、退票、候补等业务。

春运期间,请广大旅客及时留意铁路部门公布的余票动态信息,如有疑问可拨打广铁集团客运服务热线 12306,或登录 12306 网站查询。

一  
相  
关  
链  
接  
一



## 1.购票提示

■火车站售票窗口、代售点的购票预售期为 28 天,比网络和电话预售期晚两天,可 12 月 14 日再买。

■对于 12306 网上购票和电话购票这两种方式,从早晨 8 时到下午 6 时,每个整点和半点都有新票起售。旅客务必注意具体放票时间。

■网购车票时一定要在 30 分钟内完成支付,如超过 30 分钟未支付,车票将自动取消。铁路部门提醒,不要通过第三方代购网站和手机客户端购票,避免因代购方冒用他人信息导致无法在网上办理退票、改签,影响出行。

## 2.抢票有妙招

### ■候补购票

12306 网站(手机客户端)推出了“候补购票”的功能,每人可以预约两个时间段的四张车票进行候补购票,当有人退票的时候,系统会自动按照排队顺序分配,这样就再也不用盯着手机抢票了。

### ■抓住时间点,善于捡漏

根据往年经验来看,起售 45 分钟内,会有不少人没有及时支付,这样就会有不少余票产生,另外,开车前 15 天是退票高峰期,大家可以留意一下这个时间段,一有余票,立马出手。此外,也需要关注 12306 网站(手机客户端)每天放票的时间点。

## ■灵活安排出行路线

提前了解下自己乘坐车次所经路线,一旦买不到自己理想的站点,可以买前几站或者后几站的车票。

## 3.这些陷阱需小心

### ■代抢车票诈骗

不法分子制作虚假购票网站,对购票者称售价打折或百分百有票,对方上当后再以信息不全等理由要求购票者补全银行卡账号、密码等重要个人信息,然后骗取钱财。

### ■假冒客服,退款退票

诈骗分子假冒官方客服以短信形式提醒告知乘客购票不成功,需进行退票,并附以退票链接。当乘客点击该链接,按照提示需要输入个人信息、银行卡号和密码等,然后不法分子伺机进行诈骗。

### ■抢票软件暗藏木马

抢票软件实际就是一个插件,在技术上门槛低,不法分子将病毒、木马伪装成抢票软件,并以“免费”“秒杀”为幌子在社交网络上散播,吸引用户下载安装。一旦中招,恶意软件即可偷偷拦截用户个人信息,导致经济损失。

### ■抢票软件隐蔽选项让人多花钱

往年,不少使用抢票软件购买车票的旅客会发现,实际付费要比官网票价高。这主要是因为旅客在买票时,一些抢票软件出现加速包默认勾选的情况,旅客一不小心就会忽视掉,导致不需要加速包服务的人多花了冤枉钱。

## 火车站外喊客拉客? 三人受到行政处罚!

■本报记者 姚永军  
通讯员 王师师

**本报讯** 为进一步推动“两站整治”行动深入开展,市公安局珠晖分局站前派出所安排专门警力有针对性地加强对火车站广场出站口及售票厅、湖南路一带的巡查工作。近日,该所成功抓获 3 名喊客拉客人员。

12 月 6 日,站前派出所广场中队民警通过视频巡查、比对,发现湖南路邮政宾馆附近有两名女子经常与来往路人搭话,疑似喊客拉客人员。当天 13 时许,副所长陈永新带领民警王卫泽前往该路段对此情况进行核查。巡逻至火车站售票厅一带时,民警发现刘某英(女,45岁,珠晖区人)、熊某梅(女,34岁,珠晖区人)正在进行喊客拉客,遂将其二人口头传唤至分局执法办案区。经询问,刘某英、熊某梅二人对其喊客拉客的违法行为供认不讳。

12 月 8 日 19 时许,站前派出所接到报警称:湖南路邮政宾馆路段发现一名女子喊客拉客住宿。接警后,民警第一时间赶到现场,将该女子口头传唤至分局执法办案区。经询问,该女子蒋某玉(55岁,衡阳县人)对其在衡阳火车站附近喊客拉客的违法行为供认不讳。

目前,违法行人刘某英、熊某梅被依法行政拘留;蒋某玉受到行政处罚。

## 预告

12 月 13 日 10:00—10:45,由衡阳市纪委监委主办的《政风行风热线》栏目,将邀请衡阳市妇女联合会党组书记、主席周红玲做客 FM98.9 衡阳综合广播《政风行风热线》栏目直播间,欢迎广大听众就“妇女维权与健康”方面的话题进行提问,话题征集热线:2595989。

广告

# 你知道贴蓝港墙布的好处吗?这 5 点你一定要了解

墙布就像是家居墙面的礼服,赋予家生动活泼的表情。尤其是个性化和高品质的装修,墙布在质感、装饰效果和实用性上,都有着内墙涂料难以达到的效果。选用不同的墙布,可以让家洋溢不同的感觉。今天,蓝港小编和大家聊聊贴墙布的几大好处。

### 贴墙布可以使天花板显得高一些

用直条纹、或一种有向上支撑感觉的设计;天花板用淡色底的墙布;用花而且有“V”型或者“U”型的绿色陪衬,使人有向上发展的感觉,使天花板显得高。

### 贴墙布也可以使天花板低一些

墙布一直贴到天花板,用深色或鲜明的颜色作底的墙布及横条纹效果的墙布都

可以使天花板看上去低一些。

### 贴墙布可以使房间显得宽一些

选用横纹或有横纹效果的墙布,用深色的墙布贴在窄的一面,用浅色的贴在宽的一面,可以使房间显得宽一些;深浅不同的纤维织品也有相同的效果。

### 贴墙布可以使房间看起来大一些

选用白底的墙布,或者冷色如绿、蓝、淡紫的墙布,或者小花、小图案但有很多白底的图案,都可以使房间看起来大一些,让房间看起来更温馨。

### 贴墙布可以让你的居室更环保生活更健康

现在很多墙布具有如吸附甲醛、

吸音隔音、保温隔热、低碳节能、防霉透气、色泽稳定等等功能,这些墙布不仅有很好的艺术表达性,关键是有极强的物理性能,是普通装修墙材难以达到的。此时如果消费者不了解特有的功能也是一件无形的损失,同样的价格却能获得更多优点。尤其是强调绿色环保健康家居的今天,健康环保的墙布更应引起大家的重视。

买壁布,选蓝港,不起霉、不翘边!

买窗帘,选蓝港,工厂价,真实惠!

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识,希望对您的家居

装修有所帮助。蓝港壁布,真正的工厂直营店,不仅花色漂亮,款式多样,而且价格实惠,独特的无缝免胶工艺,更是环保又耐用,真正免去后顾之忧。咨询热线:蓝港华源实惠店 8588369,蓝港华源超市总店 8180499,雁峰红星美凯龙二店 8618499。

**蓝港无缝免胶壁布**

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com